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ACTA SESION ORDINARIA CUARENTA Y SEIS 
CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON DE GOLFITO 

DEL DÍA MIERCOLES DIECISEIS DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDOS  
QUINCE HORAS 

 

Acta de Sesión Ordinaria número Cuarenta y Seis celebrada por la Corporación Municipal 
del Cantón de Golfito al ser las quince horas con doce minutos del día miércoles dieciséis 
de noviembre del año dos mil veintidós, en la Sala de Sesiones de la Municipalidad de 
Golfito, ubicada en el Pueblo Civil. Estando presentes ocupando curul: Regidor Luis 
Fernando Bustos Villafuerte, Presidente, Regidor Mario Tello Gómez, Vicepresidente, 
Regidora Alexa Rodríguez Marín, Regidor Gustavo Mayorga Mayorga. 
 

Regidores Suplentes:                     Alcides Rueda Angulo  
     Jeanneth González González  
     Marjorie Baltodano Espinoza 
     Gerardina Méndez Céspedes  

                    Síndicos propietarios:                  Edwin Serracín Chaves                                                       
       Rosibel Guerra Potoy  
       David Mora Campos. 

Síndicos suplentes:               
Alcalde Municipal:                          Freiner Lara Blanco 
Asesor Jurídico del Concejo: 
Secretaria          Roxana Villegas Castro 

 
Se integra el Concejo Municipal de cuatro regidores, no hay representación de la Fracción 
del Partido Restauración Nacional. 
 
De pie con una oración nos dirigimos al Todopoderoso. 
 
Procede la secretaria a dar lectura al orden del día. 
 

CAPÍTULO PRIMERO- PRESENTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
Artículo Uno 

I. APROBACION DE LA AGENDA 
II. JURAMENTACIONES 
III. APROBACION DE ACTAS 
IV. INFORMACION A REGIDORES (AS) 
V. INFORMES 
VI. TERNAS  
VII. MOCIONES 
VIII. ASUNTOS DEL ALCALDE 
IX. ASUNTOS VARIOS DE REGIDORES Y SINDICOS 
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ACUERDO 01-ORD 46.-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: La agenda propuesta con la inclusión en el 
capítulo de información a regidores una nota enviada por la Asociación de Desarrollo 
Integral de La Mona. 
 
 

CAPITULO SEGUNDO -JURAMENTACIONES 
Artículo Dos  
1. Se procede a la juramentación virtual de la Junta de Educación de la Escuela Alto 
Laguna, Distrito Puerto Jiménez 
 
- Samuel Mendoza Montezuma, cédula 6-397-612 
- Regina Mendoza Quintero, cédula 6-371-572 
- Olga Lidieth Salinas Palacios, cédula 6-475-792 
- Ana Rebeca Ruiz Rodríguez, cédula 6-419-787 
 
Con la mano derecha levantada presta juramento, conforme a lo dispuesto en la 
Constitución Política para los funcionarios públicos, con un “si juro”, acepta cumplir el 
cargo para el que fue designado. 
 
2. Se procede a la juramentación presencial de la Junta de Educación de la Escuela 
La Mona, Distrito Golfito, se juramentan los señores: 
-Tanya Yanory Vega Valerin, cédula 6-321-997 
-Andrey Jesús Martínez Alvarado, cédula 6-442-158 
- Jansel Stefannie Jiménez Delgado, cédula 6-435-650 
- José Joaquín Mexicano Amaya, cédula 6-166-417  
- Jendry Ivannia Cortés Méndez, cédula 6-365-641. 
 
Con la mano derecha levantada presta juramento, conforme a lo dispuesto en la 
Constitución Política para los funcionarios públicos, con un “si juro”, acepta cumplir el 
cargo para el que fue designado. 
 
 

CAPITULO TERCERO - APROBACION DE ACTAS 
Articulo Tres 
Se presenta a los señores regidores el Acta de la Sesión Ordinaria N°45-2022, de fecha 
09 de noviembre del 2022. 
 
ACUERDO 02-ORD 46-2022 
Realizada la revisión, por unanimidad de votos SE APRUEBA: El acta de la Sesión 
Ordinaria N°45-2022 de fecha 09 de noviembre del 2022, sin modificaciones.  
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CAPITULO CUARTO - INFORMACION A REGIDORES (AS) 
Articulo Cuatro  
Se conoce oficio MG-AI343-2022, de fecha 11 de noviembre del 2022, firmado por Msc. 
Marvin Urbina Jiménez, Auditor Interno Municipal.  

 
El Presidente: Voy hacer un receso al ser las tres con treinta y seis, voy hacer un receso 
de dos minutos. 
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Al ser las tres con cuarenta y un minutos reiniciamos, referente al tema vamos a tomar el 
acuerdo de que se nos envíe a nuestros correos para que los tengamos, someto 
aprobación el acuerdo, con cuatro votos, que quede en firme, queda en firme con cuatro 
votos. 
 
ACUERDO 03-ORD 46-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Instruir a la secretaría para que mande al correo 
de los regidores el Plan Anual Operativo de la Auditoría Interna – año 2023. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Artículo Cinco 
1. Se conoce correo electrónico recibido en fecha 15 de noviembre del 2022, a través 
del Sistema Integrado de Compras Públicas. 
Referencia: Verificación del contenido del cartel del concurso tipo Licitación Abreviada 
Suministro de Vehículo tipo pick up doble cabina, tracción 4x4 para la oficina de la UTGV. 
2. Se conoce correo electrónico recibido en fecha 15 de noviembre del 2022, enviado 
por el Sistema Integrados de Compras Públicas. 
Referencia: Verificación del contenido del cartel de la Licitación abreviada para compra de 
equipo de y sofrware II semestre 2022 para uso de la Municipalidad de Golfito.  
 
3. Se conoce correo electrónico recibido en fecha 15 de noviembre del 2022, enviado 
por el Sistema Integrados de Compras Públicas. 
Referencia: Verificación del contenido del cartel de la Licitación Abreviada adquisición 
para la construcción de aceras peatonales en el distrito 1° Golfito. 
 
ACUERDO 04-ORD 46-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Trasladarlos a la Comisión de Hacienda y 
Presupuesto. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Artículo Seis 
Se conoce oficio DIG-TOT-0770-2022, de fecha 11 de noviembre del 2022, firmado por el 
Ing. Omar Sotelo Porras, Limis oficiales Depto. Topográfico y observaciones del territorio 
IGN-RN. 
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ACUERDO 05-ORD 46-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Instruir a la secretaría para que mande al correo 
de los regidores este oficio. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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Artículo Siete 
Se conoce oficio AM-MG-0788-2022, de fecha 15 de noviembre del 2022, firmado por Lic. 
Freiner Lara Blanco, Alcalde Municipal.  
Referencia: Convocatoria a sesión extraordinaria el día 26 de noviembre del 2022, a las 
10:00 en el salón comunal de Rio Claro, Guaycara.  
 
El Presidente Luis Bustos: Creo que se estaba cambiando el lugar, entonces compañeros 
vamos a tomar el siguiente acuerdo de que la sesión extraordinaria se va realizar en el 
Gimnasio de la Escuela Central Guaycara. 
Someto aprobación el acuerdo, con cuatro votos y queda en firme con cuatro votos.  
 
ACUERDO 06-ORD 46-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: La sesión extraordinaria convocada para el día 
26 de noviembre de 2022, se realizará en el gimnasio de la Escuela Central de Río Claro. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Artículo Ocho 
Se conoce oficio DREC-SCEC02-CEVM-045-2022, de fecha 09 de noviembre del 2022, 
firmado por el Lic. José Eric Castrillo Alemán, Escuela Vista del Mar.  
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ACUERDO 07-ORD 46-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Trasladar esta solicitud de la Dirección de la 
Escuela de Vista de Mar a la Administración para que vean en que les pueden ayudar. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Artículo Nueve 
Se conoce nota de fecha 10 de noviembre del 2022, firmado por la señora Dinack Chacón 
Cerdas, Comité Bienestar Social Distrito Primero.  
Referencia: Solicitud de acta certificada de fecha 02 de noviembre del 2022. 
 
ACUERDO 08-ORD 46-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Instruir a la secretaría para que atienda lo 
solicitado. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Artículo Once 
Se conoce nota de fecha 15 de noviembre del 2022, firmado por el señor Víctor Hugo 
Madrigal Badilla. 

 
 
El Presidente: Antes de someter a votación, salió el señor Gustavo Mayorga y quedó la 
compañera Liz. 
Someto a votación el acuerdo, con cuatro votos, queda en firme con cuatro votos 
 
ACUERDO 10-ORD 46-2022 
Vista la solicitud planteada, por unanimidad de votos SE APRUEBA: Trasladarlo a la 
Administración para que por medio de la Unidad Técnica de Gestión Vial hagan la 
respectiva inspección y nos informen. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Artículo Doce 
Se conoce oficio ORGS-CMS-Pavón -001-2022, de fecha 09 de noviembre del 2022, 
firmado por los grupos organizados del Distrito de Pavón. 
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El Presidente: Diay David ¿eso no está ya en la planificación?, bueno es como un 
recordatorio de parte de ustedes pero ya eso, recuerde que parte de esto es lo que tenia 
esta gente de Mapache es una parte de eso, verdad, la semana pasada nosotros le dimos 
porque como está el tiempo feo y le dimos para reiniciar ocho días antes del primero de 
diciembre pero bueno por lo menos la nota está dirigida al señor Alcalde, entonces 
nosotros se toma nota pero de todas maneras vamos a tomar un acuerdo que todas las 
gestiones que haga el señor Alcalde nos comunique. 
Someto aprobación el acuerdo, con cuatro votos, que quede en firme, queda en firme con 
cuatro votos. 
 
ACUERDO 11-ORD 46-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Solicitarle al señor Alcalde que todas las 
gestiones que se hagan las comunique a este Concejo. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
El Presidente: Compañeros antes de hacer un receso es que el compañero Mario Tello va 
a salir, se va a retirar, entonces que quede en actas ahí, entonces quedaría doña 
Marjorie. 
 
Vamos hacer un receso de tres minutos, al ser las cuatro y quince. 
Al ser las cinco con siete minutos. 
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Nada más para aclarar, estamos presentes los regidores propietarios Alonso Mayorga 
Mayorga, la compañera Alexa y mi persona como propietarios, se retiró por una situación 
especial el compañero Mario Tello y quedó la compañera Marjorie Baltodano, para que 
quede claro entonces que Mario pierde la dieta para que doña Marjorie la cobre como 
propietaria.  Entonces continuamos después de esa aclaración, 
 
 
Artículo Trece 

1. Se conoce oficio DE-E-319-11-2022, de fecha 09 de noviembre del 2022, firmado 
por la señora Karen Porras Arguedas, Unión Nacional de los Gobiernos Locales.  

Referencia:  

 
Se conoce y toma nota. 
 

2. Se conoce oficio DEU-IFCMDL-458-2022, de fecha 02 de noviembre del 2022, 
firmado por Rebeca Campos Mora, Instituto de Formación y Capacitación y 
Desarrollo Local, UNED. 

Referencia: Foro virtual “Empleabilidad y Género: una mirada desde el municipio, al cual 
había sido invitados e invitadas.” Se reprograma el día 22 de noviembre del 2022 en un 
horario de 9:a.m. a 12 md. 
 
ACUERDO 12-ORD 46-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Solicitarle a la secretaría que envíe la 
información a los correos de los miembros de este Concejo. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
3. Se conoce correo electrónico de fecha 15 de noviembre del 2022, enviado por la 
señora Guiselle Sánchez Camacho, Unión de Gobiernos Locales. 
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Se conoce y toma nota  
 
 
Artículo Catorce 
Se conoce oficio AL-CE23167-0198-2022, de fecha 14 de noviembre del 2022, Cinthya 
Díaz Briceño, Asamblea Legislativa.  
Referencia: Consulta texto sustitutivo expediente 23214 “Reforma parcial del artículo 16 
de la ley 5525, Ley de Planificación Nacional del 02 de mayo del 1975” 
 
ACUERDO 13-ORD 46-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Comunicarles que no se tiene objeción al 
proyecto por lo que se le da un voto de apoyo a su trámite. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Artículo Quince 
Se conoce nota de fecha 15 de noviembre del 2022, firmado por Cinthya Díaz Briceño, 
Asamblea Legislativa.  
Referencia: Consulta expediente 23383 “Ley de control y regulación del cannabis para 
uso creativo”. 
Se conoce y toma nota. 
 
 
Artículo Dieciséis 

1. Se conoce oficio GJS-FPLN-OFI-0287-2022, de fecha 08 de noviembre del 2022, 
dirigido al señor Rodrigo Chávez Robles, Presidente de la República, firmado por 
el señor Gilbert Adolfo Jiménez Siles, Diputado, Asamblea Legislativa.  

Referencia: Consulta con ocasión al oficio PGR-C-234-2022, en el sentido de que si las 
municipalidades pueden invertir fondos públicos en caminos vecinales con menos de 14 
metros de ancho. 
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2. Se conoce oficio SM-574-2022, de fecha 10 de noviembre del 2022, remitido por la 

Municipalidad de Acosta. 

Referencia:    

 
 
 

3. Se conoce oficio 6641/2022, de fecha 09 de noviembre del 2022, firmado por la 

señora Ana Patricia Murillo Delgado, Municipalidad de Belén 

Referencia: Voto de apoyo al señor Diputados Gilberth Jiménez Siles, referente a criterio 
sobre la intervención de camino públicos de menos de 14 metros de ancho.  
 
 
4. Se conoce oficio CONAPDIS –DE-2103-2022, de fecha 15 de noviembre del 2022, 
firmado por Melissa Benavides Víquez, Directora Ejecutiva a.i., Consejo de Persona con 
Discapacidad CONAPDIS.  
 



 
 
 
 
 
 
 
Acta Ordinaria N° 46 
Fecha: 16/ 11/ 2022 
 

18 

 

 
 
5. Se conoce oficio PR-DP-GD-1421-2022, de fecha 15 de noviembre del 2022, 
firmado por la señora Alexa Benavidez Ayala, Gestión documental Presidencial de la 
República. 
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Se conoce y toma nota de los documentos antes descritos. 
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Artículo Diecisiete 
Se conoce oficio SCG-351-2022, de fecha 31 de octubre del 2022, dirigido al Lic. Freiner 
Lara Blanco, Alcalde Municipal, firmado por la señora Yara Jiménez Fallas, Secretaria del 
Consejo de Gobierno.  

 
Se conoce y toma nota. 
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Artículo Dieciocho 
Se conoce oficio DAD-FIN-2280-2022, de fecha 15 de noviembre del 2022, firmado por la 
señora Magdalena Sánchez Chacón. Coordinadora de tesorería  
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Después de la lectura del oficio indica el regidor Gustavo Mayorga: Este tema me 
preocupa en dos aspectos, no recuerdo en el presupuesto ordinario 2023 que se hayan 
reservado estos recursos, ahora puede ir con otro nombre y me parece que el pago que 
corresponde al registro es de forma obligatoria, no sabía hasta el día de hoy que teníamos 
montos adeudados y me preocupa otra cosa, que por no pagar en este momento 
tengamos que pagar multas por más de tres millones de colones, creo que es una 
responsabilidad administrativa, porque yo no concibo que tengamos que estar pagando 
multas e intereses y como lo dije una vez la responsabilidad del funcionario para que 
estos recursos se incorporen, no es responsabilidad de este concejo de estar diciendo 
que falta la plata, no puede ser que al día de hoy el Registro Nacional nos diga que 
debemos tres años y en esos tres años debemos más de tres millones de intereses y 
estamos hablando que es en la administración nuestra que nosotros hemos estado de 
regidores, nosotros empezamos en el 2020, a mi me gustaría pedirle a la administración 
un informe de si se debe o no se debe ese dinero, podría ser un error, no voy a decir de si 
se ha pagado o no se ha pagado y quiénes son los responsables de ese pago de esos 
tres millones trescientos mil colones, dónde está la responsabilidad, porque no es posible 
que nosotros tengamos que aprobar un presupuesto extraordinario acá o modificación 
presupuestaria y tengamos que pagar multas o sea perdóneme pero para mí eso no es de 
recibo, tenemos ya tres años sin pagar y tenemos multas de tres millones de colones, 
porque es muy fácil usted en la empresa privada comete un error de éstos y a usted lo 
despiden, es la realidad, no puede ser posible que nosotros en la municipalidad sigamos 
pagando recursos del erario público sin que haya responsabilidad o sanciones mínimas, 
yo le aseguro que si a un funcionario se sanciona por un hecho de éstos no lo vuelve a 
cometer y me gustaría saber si ese funcionario o funcionaria no sé quién es o sería la 
responsable que tengamos tres años sin pagarle al Registro, sin presupuestar los 
recursos tal vez, porque yo que recuerde en el ordinario no los veo y si me gustaría 
compañeros tomar un acuerdo y pedirle a la administración de si se deben esos recursos 
o no, y si deben de quién es la responsabilidad y quién va asumir el pago de esos tres 
millones trescientos mil colones que debemos en multas por una omisión a un 
procedimiento que teníamos que haber hecho en esta municipalidad. 
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El Presidente: Señor Alcalde, buenas tardes, don Gustavo refiérase. 
 
El regidor Gustavo Mayorga: Señor Alcalde vieras que tenemos una duda porque 
tenemos en el punto 19 de la agenda de hoy donde nos llegó una nota del Registro 
Nacional que debemos tres años, verdad, que no se han pagado los impuestos, hay 
varias cosas que me preocupan y es que tengamos esa deuda, una es y les dije a los 
compañeros de que tomáramos un acuerdo de que le pidamos un informe a la 
administración, de si realmente la deuda existe y se deben esos recursos primero, y si se 
debe que nos diga quiénes son los funcionarios responsables de por qué no se ha pagado 
puntualmente esos impuestos; a hoy, según lo que nos manda el Registro debemos tres 
millones trescientos mil colones de multas, no puede ser que nosotros tengamos que 
aprobar dentro de unos días una modificación presupuestaria para pagar este monto 
porque un funcionario dejó de hacer algo.  Entonces sería mucho recurso que se estaría 
perdiendo del erario público bajo esta premisa, entonces si nos gustaría un informe en 
ese sentido, yo no sé si usted lo tiene a mano o la otra semana, no sé.  
  
El Alcalde, Lic. Freiner Lara: Buenas tardes compañeros regidores, síndico, sí 
efectivamente, justamente, precisamente antier, pero prefiero mejor como dice usted que 
me pidan un informe, porque antier se le depositó al Registro Nacional cerca de veintidós 
y algo de millones y se le está pidiendo que por el resto, que son como dos millones y 
algo hacer un arreglo de pago con ellos, porque lo que teníamos disponible para efectos 
de lo que es terminar de cancelarles esto, verdad, porque justamente yo pregunte, ese es 
un sistema que se utiliza en el Departamento de Valores, que es el sistema de registro 
para que eventualmente los topógrafos nuestros puedan entrar, los que hacen 
valoraciones a toda la información del Registro, entonces estuvimos viendo eso porque 
nos quedamos sin el servicio, entonces yo empiezo a revisar de por qué, porque me 
llegan a decir entonces me doy cuenta del tema, entonces ahí teníamos presupuestados 
veintidós millones, números más, números menos, ahorita no recuerdo pero ya se le 
depositó al Registro Nacional cerca de esos veintidós millones y que hay que cancelar el 
resto, entonces yo creo que mejor me gustaría que la hicieran con esa solicitud y con 
mucho gusto les damos la información pero esperamos en los próximos días porque esa 
es una herramienta que para nosotros es fundamental para las valoraciones de los 
terrenos, pero si sé que ya en ese sentido se hizo un depósito pero prefiero hacerlo 
mediante informe, inclusive ya hay un estudio porque eso lo estuve viendo con don José, 
con Tenorio y por eso fue que llegamos a esa conclusión pero prefiero hacérselos ahí con 
un informe, me parece mejor que se pida el informe.  
 
ACUERDO 14-ORD 46-2022 
Visto el oficio DAD-FIN-2280-2022, de fecha 15 de noviembre del 2022, firmado por la 
señora Magdalena Sánchez Chacón. Coordinadora de Tesorería, Registro Nacional, por 
unanimidad de votos SE APRUEBA: Enviarle la nota a la Administración para que nos de 
un informe referente a lo que dice el Registro Nacional.  
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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Artículo Diecinueve 
Se conoce oficio DFOE-LOC-2180, de fecha 09 de noviembre del 2022, dirigido a Steven 
Barrantes Núñez, Presidente de la Federación de Municipalidades de la Región Sur 
(FEDEMSUR), firmado por Licda. Vivian Garbanzo Navarro, Contraloría General de la 
República.  
Referencia: Seguimiento de la orden N° DFOE-LOC-ORD-00002-2022 girada a la 
Federación de municipalidades de la región sur de la provincia de Puntarenas 
(FEDEMSUR) 
 
Se conoce y toma nota 
 
 
Artículo Veinte 
Se conoce nota de fecha 15 de noviembre de 2022, firmada por el señor Luis Monge 
Pérez, Presidente de la Asociación de Desarrollo Integral de La Mona 
 

 
 
ACUERDO 15-ORD 46-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Trasladar esta solicitud a la Administración y al 
Comité Cantonal de Deportes para que colaboren con lo solicitado conforme a sus 
posibilidades.  
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 



 
 
 
 
 
 
 
Acta Ordinaria N° 46 
Fecha: 16/ 11/ 2022 
 

25 

 

Se declara un receso al ser las diecisiete horas con cuarenta y cuatro minutos 
La sesión reinicia al ser dieciocho horas con tres minutos 

 
 

CAPITULO QUINTO - INFORMES 
Artículo Veintiuno 
Se conoce informe que presenta la Comisión de Hacienda y Presupuesto, que 
textualmente dice: 
 

INFORME DE COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO 

 
Los suscritos miembros de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, procedemos con la 
presentación de informe al Concejo Municipal en los siguientes términos. 
 
CONSIDERANDO  

- Que en la sesión ordinaria número cuarenta y cuatro, celebrada el día 02 de 
noviembre 2022, la Alcaldía presentó al Concejo Municipal lo siguiente:  

 
 

- Que en el acta de recepción la Unidad Técnica de Gestión Vial recibe a 
satisfacción los bienes contratados. 
 
POR LO TANTO, esta comisión recomienda al Concejo Municipal lo siguiente: Autorizar 
el pago correspondiente a la Licitación Abreviada N°2021LA-000008-00044-00001 
“Suministros de repuestos y accesorios para la flotilla de la UTGVM, según demanda, a 
favor de la empresa Comercial de Potencia y Maquinaria S.A, por un monto de 
¢602.367.00 (seiscientos dos mil trescientos sesenta y siete colones), según factura 
N°00052449 
 
Atentamente, 
Luis Fernando Bustos Villafuerte                                        
Alexa Rodríguez Marín 
Gustavo Mayorga Mayorga 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
Acta Ordinaria N° 46 
Fecha: 16/ 11/ 2022 
 

26 

 

ACUERDO 16-ORD 46-2022 
Visto el informe que presenta la Comisión de Hacienda y Presupuesto, por unanimidad de 
votos SE APRUEBA: Acogerlo en todos sus extremos y la recomendación contenida en 
éste. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
ACUERDO 17-ORD 46-2022 
Visto el informe de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, por unanimidad de votos SE 
APRUEBA: Autorizar el pago correspondiente a la Licitación Abreviada N°2021LA-
000008-00044-00001 “Suministros de repuestos y accesorios para la flotilla de la UTGVM, 
según demanda, a favor de la empresa Comercial de Potencia y Maquinaria S.A, por un 
monto de ¢602.367.00 (seiscientos dos mil trescientos sesenta y siete colones), según 
factura N°00052449 
 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Artículo Veintidós 
Se conoce informe que presenta la Comisión de Hacienda y Presupuesto, que 
textualmente dice: 
 
Golfito, 16 de noviembre del 2022 
 

INFORME DE COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO 

 
Los suscritos miembros de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, procedemos con la 
presentación del siguiente informe ante este Concejo Municipal en los siguientes 
términos. 
 
CONSIDERANDO: 
I. Que en la sesión ordinaria número cuarenta y cinco, de fecha 09 de noviembre 

de 2022, se remitió a esta comisión para atender la solicitud de la proveeduría 

en fecha 10 de octubre de 2022, mediante el Sistema Integrado de Compras 

Públicas (SICOP), que dice: ”En atención al oficio OF-MG-UTG-382-11-2022 

del Director de la Unidad Técnica solicita el tramite mediante la Contratación 

Directa 2020CD-000014-0004400001 denominada “Adquisición de mobiliario 

de oficina para uso de las diferentes unidades de la Municipalidad de Golfito.”  

 
II. Que en el oficio OF-MG-UTG-382-11-2022, emitido por la Unidad Técnica de 

Gestión Vial, dice: 
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POR LO TANTO 
Resultando, que en fecha 10/10/2022, puede verse en el SICOP la aprobación que hace 
la Alcaldía de dicha solicitud, esta comisión recomienda al Concejo Municipal la 
aprobación de la adenda a la Contratación Directa 2020CD-000014-0004400001 
denominada “Adquisición de mobiliario de oficina para uso de las diferentes unidades de 
la Municipalidad de Golfito.”, conforme a lo solicitado por la Unidad Técnica de Gestión 
Vial en el oficio OF-MG-UTG-382-11-2022, de fecha 07 de octubre de 2022. 
 
Atentamente, 
Alexa Rodríguez Marín 
Gustavo Mayorga Mayorga 
Luis Fernando Bustos Villafuerte 
 
 
ACUERDO 18-ORD 46-2022 
Visto el informe que presenta la Comisión de Hacienda y Presupuesto, por unanimidad de 
votos SE APRUEBA: Acogerlo en todos sus extremos y la recomendación contenida en 
éste. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
ACUERDO 19-ORD 46-2022 
Visto el informe de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, por unanimidad de votos SE 
APRUEBA: La adenda a la Contratación Directa 2020CD-000014-0004400001 
denominada “Adquisición de mobiliario de oficina para uso de las diferentes unidades de 
la Municipalidad de Golfito.”, conforme a lo solicitado por la Unidad Técnica de Gestión 
Vial en el oficio OF-MG-UTG-382-11-2022, de fecha 07 de octubre de 2022. 
 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Artículo Veintitrés 
Se conoce informe que presenta la Comisión de Hacienda y Presupuesto, que 
textualmente dice: 
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ACUERDO 20-ORD 46-2022 
Visto el informe que presenta la Comisión de Hacienda y Presupuesto, por unanimidad de 
votos SE APRUEBA: Acogerlo en todos sus extremos y la recomendación contenida en 
éste. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
ACUERDO 21-ORD 46-2022 
Visto el informe de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, por unanimidad de votos SE 
APRUEBA: El reajuste de precios de la Licitación Abreviada 2020LA-000003-000440001 
a favor de la empresa Kerling S.A., de conformidad con lo estipulado en el Artículo 18 de 
la Ley de Contratación y la solicitud que hace la Unidad Técnica de Gestión Vial en el 
oficio OF-MG-UTG-ADM-44-10-2022, por lo que se autoriza el pago por un monto de 
¢23.169.314.29 (veintitrés millones ciento sesenta y nueve mil trescientos catorce colones 
con veintinueve céntimos), correspondiente a dicho reajuste. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Artículo Veinticuatro 
Se conoce informe que presenta la Comisión de Hacienda y Presupuesto, que 
textualmente dice: 
 
Golfito, 16 de noviembre del 2022 

 

INFORME DE COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO 
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Los suscritos miembros de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, procedemos con la 
presentación del siguiente informe ante este Concejo Municipal en los siguientes 
términos. 
 
CONSIDERANDO: 

I. Que en la sesión ordinaria número cuarenta y cinco, de fecha 09 de noviembre 

de 2022, se remitió a esta comisión para atender la solicitud de la proveeduría 

en fecha 10 de octubre de 2022, mediante el Sistema Integrado de Compras 

Públicas (SICOP), que dice: ”De acuerdo a la solicitud de inclusión del oficio 

OF-MG-UTG-343-10-2022, se aprueba proceder con el trámite respectivo. Lo 

anterior, bajo el sustento de lo  establecido en  la licitación  abreviada  número 

2021LA-000008-0004400001 denominada  “Suministro  de  repuestos y 

accesorios para  la flotilla de la UTGVM de la Municipalidad de Golfito según 

demanda”. 

 
II. Que en el oficio OF-MG-UTG-382-11-2022, emitido por la Unidad Técnica de 

Gestión Vial, dice: 
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POR LO TANTO, 
Esta comisión recomienda al Concejo Municipal que se apruebe la solicitud de inclusión 
de bienes de la Licitación Abreviada número 2021LA-000008-0004400001 denominada 
“Suministro de repuestos y accesorios para la flotilla de la UTGVM de la Municipalidad de 
Golfito según demanda”, conforme al oficio OF-MG-UTG-382-11-2022, de fecha 06 de 
octubre de 2022, emitido por la Unidad Técnica de Gestión Vial. 
 
Atentamente. 
Luis Fernando Bustos Villafuerte  
Alexa Rodríguez Marín 
Gustavo Mayorga Mayorga 
 
ACUERDO 22-ORD 46-2022 
Visto el informe que presenta la Comisión de Hacienda y Presupuesto, por unanimidad de 
votos SE APRUEBA: Acogerlo en todos sus extremos y la recomendación contenida en 
éste. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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ACUERDO 23-ORD 46-2022 
Visto el informe de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, por unanimidad de votos SE 
APRUEBA: La solicitud de inclusión de bienes de la Licitación Abreviada número 2021LA-
000008-0004400001 denominada “Suministro de repuestos y accesorios para la flotilla de 
la UTGVM de la Municipalidad de Golfito según demanda”, conforme al oficio OF-MG-
UTG-382-11-2022, de fecha 06 de octubre de 2022, emitido por la Unidad Técnica de 
Gestión Vial. 
 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Artículo Veinticinco 
Se conoce informe que presenta la Comisión de Hacienda y Presupuesto, que 
textualmente dice: 
 
Golfito, 16 de noviembre del 2022 
 

INFORME DE COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO 

 
Los suscritos miembros de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, procedemos con la 
presentación del siguiente informe ante este Concejo Municipal en los siguientes 
términos. 
 
CONSIDERANDO: 

1. Que en la sesión ordinaria número cuarenta y cuatro de fecha dos de noviembre 

de 2022, la Alcaldía AMG-INF-0026-2022, presentó lo siguiente: 

 

 
2. Que el oficio N° OF-MG-UTG-ADM-055-11-2022, la Unidad Técnica de Gestión 

Vial textualmente dice: 
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POR  LO TANTO, esta Comisión recomienda al Concejo aprobar la adenda por un monto 
total de ¢105.800.000,00 de la contratación 2020LA-000003-0004400001 “Adquisición por 
demanda de agregados de sub base para mantenimiento periódico”, adjudicado a la 
empresa Kerlyn S.A., conforme a lo solicitado por la Unidad Técnica de Gestión Vial 
Municipal en el N° OF-MG-UTG-ADM-055-11-2022, la Unidad Técnica de Gestión Vial, de 
fecha 02 de noviembre de 2022 
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Atentamente, 
Luis Fernando Bustos Villafuerte 
Alexa Rodríguez Marín 
Gustavo Mayorga Mayorga 
 
ACUERDO 24-ORD 45-2022 
Visto el informe que presenta la Comisión de Hacienda y Presupuesto, por unanimidad de 
votos SE APRUEBA: Acogerlo en todos sus extremos y la recomendación contenida en 
éste. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
ACUERDO 25-ORD 45-2022 
Visto el informe de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, por unanimidad de votos SE 
APRUEBA: La adenda por un monto total de ¢105.800.000,00 de la contratación 2020LA-
000003-0004400001 “Adquisición por demanda de agregados de sub base para 
mantenimiento periódico”, adjudicado a la empresa Kerlyn S.A., conforme a lo solicitado 
por la Unidad Técnica de Gestión Vial Municipal en el N° OF-MG-UTG-ADM-055-11-2022, 
de fecha 02 de noviembre de 2022 
 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Artículo Veintiséis 
Se conoce informe que presenta el síndico David Mora Campos: Tengo un pequeño 
informe, buenas noches compañeros y compañeras, señor Alcalde, ustedes se acuerdan 
que a mí me habían comisionado para que fuera a la reunión allá en El Chorro ayer, sobre 
el dragado del Río Coto Colorado.  Ayer nos presentamos a las doce y media y solo 
habían dos personas, como a la una y media nos comunicó alguien que estaba ahí, 
diciendo que habían suspendido la reunión y que la pasaban para próxima fecha, 
entonces apenas a nada fui. 
 
El Presidente: Entonces está bien don David.  
 
 

CAPITULO SEXTO– TERNAS  
 
Articulo Veintisiete 
Se conoce nota de fecha 14 de noviembre del 2022, firmado por la Licda. Liliana Morales 
Obando, Directora del centro educativo de la Escuela  El Jardín.  
Referencia: Nómina para el nombramiento de junta de educación de la escuela El Jardín.  
 
ACUERDO 26-ORD 46-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: La conformación de la Junta de Educación de la 
Escuela El Jardin, Distrito Pavón, con los siguientes miembros: 
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Deben comparecer ante el Concejo Municipal para la juramentación. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 

CAPITULO SETIMO - MOCIONES 
 
No se presentaron mociones. 
 
 

CAPITULO OCTAVO - ASUNTOS DEL ALCALDE 
 

Articulo Veintisiete  
El Alcalde, Lic. Freiner William Lara: Buenas noches nuevamente compañeros del 
Concejo Municipal, como ustedes entenderán estamos prácticamente en el cierre del 
período con el agravante de que este año con mayor complicación, el sistema de compras 
públicas (SICOP) está cerrando el 01 de diciembre, entonces se está corriendo con el 
propósito de ejecutar en la medida de lo posible los diferentes recursos, algunos por lo 
general son recursos propios, por lo tanto es necesario hacerle algunas solicitudes al 
Concejo con el propósito de poder avanzar y en este caso de lo que habla, vamos a ver 
hay una partida de casi un millón de colones que en algún momento la Asociación de 
Desarrollo Integral de La Julieta, Kilómetro 35, nos había pedido con el propósito de 
donación de materiales para la remodelación del redondel de dicho lugar, en vista de ello 
hay que hacer una serie de tramitología y para poder continuar y dentro, esto es 
necesario porque son como parte de esas cosas que surgen que tienen que firmarse un 
convenio con las asociaciones para poder ayudar, así sea con materiales por parte del 
municipio en la medida de lo posible cuando se pueda. 
El oficio dice así: 
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Dice además el señor Alcalde: Ahí viene el borrador del convenio, que son ocho cláusulas 
de lo que se compromete la municipalidad y la asociación. 
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El Presidente Luis Bustos: Compañeros así como lo dice el señor Alcalde, vamos a 
dispensarlo de todo trámite de comisión.  Someto a votación el acuerdo, con cuatro votos, 
que quede en firme, queda en firme con cuatro votos. 
 
ACUERDO 27-ORD 46-2022 
Visto el memorando AM-MG-0795-2022, de fecha 16 de noviembre 2022, firmado por el 
Alcalde, Lic. Freiner Lara, Alcalde, por unanimidad de votos SE APRUEBA: Dispensar de 
trámite el tema. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
ACUERDO 28-ORD 46-2022 
Con la dispensa de trámite de comisión, por unanimidad de votos SE APRUEBA: El 
Convenio de Cooperación entre la Asociación de Desarrollo Integral de La Julieta, KM 35, 
Golfito, Puntarenas y la Municipalidad de Golfito, para la donación de materiales para la 
remodelación del redondel de la comunidad. 
 
Se autoriza al Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco o quien ocupe el puesto para la firma del 
convenio antes descrito.  
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
Continúa diciendo el señor Alcalde: De igual manera compañeros, vamos a ver, aquí 
viene un pliego de solicitudes, inclusive entiendo que algunas de ellas las vieron ahora 
pero creo que a raíz de la importancia y la premura que se tiene con el tema de poder 
subir los carteles o el trámite, acá traigo otra solicitud, dice así: 
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Indica además el señor Alcalde: De igual forma la documentación está en el sistema 
SICOP y obviamente para continuar con el proceso es necesario la aprobación por parte 
del Concejo Municipal y que así el sistema obviamente pueda asignar los números, pero 
esos son los nombres que tienen cada uno de esos procesos. 
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El Presidente Luis Bustos: De estos, tres ya nosotros los vimos y los mandamos a 
comisión, solo uno es nuevo pero ya está en SICOP. 
Compañeros, recuerden que nosotros tres de estos ya los mandamos a comisión 
tendríamos que sacarlos, dispensarlos y aprobarlos. 
 
Entonces vamos a tomar esos acuerdos. 
 
ACUERDO 29-ORD 46-2022 
Visto el memorando AM-MG-0796-2022, de fecha 16 de noviembre 2016, firmado por el 
Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, por unanimidad de votos SE APRUEBA: Dispensar de 
trámite de comisión el tema. 
 
ACUERDO 30-ORD 46-2022 
Con la dispensa de trámite de comisión y visto el memorando AM-MG-0796-2022, de 
fecha 16 de noviembre 2016, firmado por el Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, por 
unanimidad de votos SE APRUEBA: El cartel del Proceso de Diseño y Construcción del 
puente vehicular sobre la quebrada San Román, Guaycara. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
ACUERDO 31-ORD 46-2022 
Visto el memorando AM-MG-0796-2022, de fecha 16 de noviembre 2016, firmado por el 
Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, por unanimidad de votos SE APRUEBA: Sacar de la 
Comisión de Hacienda y Presupuesto el tema. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
ACUERDO 32-ORD 46-2022 
Visto el memorando AM-MG-0796-2022, de fecha 16 de noviembre 2016, firmado por el 
Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, por unanimidad de votos SE APRUEBA: Dispensar de 
trámite de comisión el tema. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
ACUERDO 33-ORD 46-2022 
Con la dispensa de trámite de comisión y visto el memorando AM-MG-0796-2022, de 
fecha 16 de noviembre 2016, firmado por el Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, por 
unanimidad de votos SE APRUEBA: El cartel del Proceso para la compra de equipo y 
software II semestre 2022, para uso de la Municipalidad de Golfito. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
ACUERDO 34-ORD 46-2022 
Visto el memorando AM-MG-0796-2022, de fecha 16 de noviembre 2016, firmado por el 
Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, por unanimidad de votos SE APRUEBA: Sacar de la 
Comisión de Hacienda y Presupuesto el tema. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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ACUERDO 35-ORD 46-2022 
Visto el memorando AM-MG-0796-2022, de fecha 16 de noviembre 2016, firmado por el 
Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, por unanimidad de votos SE APRUEBA: Dispensar de 
trámite de comisión el tema. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
ACUERDO 36-ORD 46-2022 
Con la dispensa de trámite de comisión y visto el memorando AM-MG-0796-2022, de 
fecha 16 de noviembre 2016, firmado por el Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, por 
unanimidad de votos SE APRUEBA: El cartel del Proceso para la Adquisición de 
materiales para la construcción de aceras peatonales en el Distrito Primero, Golfito. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
ACUERDO 37-ORD 46-2022 
Visto el memorando AM-MG-0796-2022, de fecha 16 de noviembre 2016, firmado por el 
Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, por unanimidad de votos SE APRUEBA: Sacar de la 
Comisión de Hacienda y Presupuesto el tema. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
ACUERDO 38-ORD 46-2022 
Visto el memorando AM-MG-0796-2022, de fecha 16 de noviembre 2016, firmado por el 
Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, por unanimidad de votos SE APRUEBA: Dispensar de 
trámite de comisión el tema. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
ACUERDO 39-ORD 46-2022 
Con la dispensa de trámite de comisión y visto el memorando AM-MG-0796-2022, de 
fecha 16 de noviembre 2016, firmado por el Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, por 
unanimidad de votos SE APRUEBA: El cartel del Proceso para  el suministro de vehículo 
tipo Pick Up, doble cabina, tracción 4x4 para la oficina de la UTGV. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Se conoce memorando AM-MG-0790-2022 de fecha 16 de noviembre 2022, firmado por 
el Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, que dice: 
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ACUERDO 40-ORD 46-2022 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Trasladar esta solicitud de orden de pedido a la 
Comisión de Hacienda y Presupuesto. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Se conoce memorando AM-MG-0791-2022 de fecha 16 de noviembre 2022, firmado por 
el Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, que dice: 
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ACUERDO 41-ORD 46-2022 
Visto el memorando AM-MG-0791-2022 de fecha 16 de noviembre 2022, firmado por el 
Alcalde, Lic. Freiner Lara Blanco, que contiene la remisión de los oficios MG-UTG-PS-
089-11-2022 y MG-UTG-PS-091-11-2022, emitidos por la Promotora Social de la Unidad 
Técnica Vial Municipal, que es “solicitud de registro y juramentación de comités de 
caminos”, por unanimidad de votos SE APRUEBA: La conformación de los Comités de 
Camino de la siguiente manera: 
 

1. Comité de Caminos La Cuna, Distrito Puerto Jiménez, con los siguientes 
miembros: 
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2. Comité de Camino San Miguel 2, Distrito Puerto Jiménez, con los siguientes 
miembros: 

 
 
 

CAPITULO NOVENO - ASUNTOS VARIOS DE REGIDORES Y SINDICOS 
Artículo Veintiocho 
La regidora Alexa Rodríguez: Buenas noches compañeros, que a la compañera doña 
Marjorie que es el enlace con RECOM, le llegó una invitación para el I Encuentro de 
Mujeres Municipalistas de la Región Brunca, esto será en Buenos Aires, para ver si 
alguna la quiere acompañar y ver si nos pueden dar los viáticos, dice que es el sábado 19 
de noviembre en la Sala de Sesiones de la Municipalidad de Buenos Aires a las nueve de 
la mañana, es para solicitar viáticos y transporte, están dando espacio para la 
vicealcaldesa y al Concejo. 
 
El Presidente: Entonces dice que doña Marjorie, la compañera Liz quiere ir y la 
compañera Alexa, entonces ellas tres para que se les autorice viáticos y el vehículo. 
Someto a votación el acuerdo, que quede en firme, queda en firme con cuatro votos, 
 
ACUERDO 42-ORD 46-2022 
Escuchada la solicitud que hace la regidora Alexa Rodríguez Marín, por unanimidad de 
votos SE APRUEBA: Solicitarle al señor Alcalde que les brinde el transporte y los viáticos 
a las regidoras Marjorie Baltodano Espinoza, Alexa Rodríguez Marín y Gerardina Méndez 
Céspedes que asistirán a esta actividad de la RECOM en Buenos Aires. 
 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Procede el señor presidente al cierre de la sesión ordinaria cuarenta y seis al ser las 
diecinueve horas con un minuto del día dieciséis de noviembre del año dos mil veintidós. 
 
 
______________                        __________________               __________________ 
Luis Bustos Villafuerte                   Freiner Lara Blanco                   Roxana Villegas Castro 
Presidente Municipal                      Alcalde Municipal                      Secretaria   


